

我区2013年十项重点工程进展顺利

稳扎稳打 建精品惠民工程

本报讯(记者封翔)记者日前从石景山区住建委和重大办了解到,总投资约63.86亿元的2013年十项重点工程通过各相关部门通力合作和项目责任单位的共同努力,取得了显著成效。

截至目前,老旧小区综合整治二期工程、五里坨地区规模学校建设、区妇幼保健院扩建、西山八大处文化景区一期、平原绿化及环境改造、金顶北路、城区防洪设施治理、古城创业大厦和石莲110千伏变电站等9项工程已开工建设,完成投资4.95亿元。中关村科技园区石景山园北I区二级开发建设工程按照计划安排,积极推进中。

在已开工的项目中,老旧小区综合整治二期中的节能改造工作实际

开工146栋,66.73万平方米,目前已进入收尾阶段。抗震加固工作已完工1.11万平方米,其余部分正在进行开工前的各项准备工作;五里坨地区规模学校建设工程已于8月开工建设,目前正在进行土方施工。完成投资3000万元;区妇幼保健院扩建工程已完成施工、监理招标,目前正在进行土方施工。

西山八大处文化景区一期建设工程中的姚家寺塔塔修复已完工,三处三山庵、六处香界寺、七处宝珠洞修缮工程已基本完工,二处至八处道路工程已完成立项手续;平原绿化及环境改造工程将实施站前小区代征绿地、莲石湖改造提升、北工大代征绿地等7处公共绿地新建及景观提升和

22条道路绿化建设,目前已完成工程量的98%;金顶北路建设工程北段地下管线已全部完工,正在进行道路路面施工。

城区防洪设施治理工程包括人民渠治理工程、北八沟治理工程、麻峪泵站三项,其中人民渠治理工程、北八沟治理工程和麻峪泵站均已开工建设,完成了工程量的81%。麻峪泵站已完成主体结构及管线施工,正在进行设备安装和内部装修;古城创业大厦建设工程已于10月15日开工建设,已完成规划意见审批和方案设计;位于土庄大街东侧的石莲110千伏变电站建设工程已于10月28日开工建设,已完成选址、立项手续和施工围挡搭建。

未开工的项目有两个,一个是中关村科技园区石景山园北I区二级开发建设工程,目前尚未确定二级开发主体。另一个是苹果园110千伏变电站建设,市规委正在进行选址方案的研究,市电力公司已原则认可初步选址意见,目前等待市规委进行控规调整。

下一步,区住建委以及相关职能部门将进一步加大协调推进力度,坚持项目总体调度与专项办相结合的工作机制,确保项目不拖延、不卡壳,能按计划开工建设。

同时,区重大办将继续会同督查、监察部门加大对重点工程督促检查的力度,严格按工程倒排工期时间节点督查、督办,确保各项工程按计划有力推进。

八面来风

老旧小区不能拍暖气免交费

北京热力集团日前表示,老旧小区因为管线串联无法个别停暖,因此部分老旧小区业主不在该房内居住也要分情况交纳一定暖气费,而不能单独关闭阀门停暖影响整楼供暖。

刘宇鑫

市住建委服务大厅可网上预约

近日,市住建委综合服务大厅启动网上预约服务。今后,市民办理业务前可先到市住建委网站上进行网上预约,便能享受优先叫号。网上预约的最早时间可提前两周,节假日预约无效。

耿诺

中国园林博物馆下周起免费开放

随着北京园博会11月18日闭幕,中国园林博物馆将从11月19日起免费向社会开放运行。星期一设为闭馆日,开放日为星期二至星期日,开馆时间为9时-16时30分。

孙宏阳

“加油时跳枪能偷油”没这回事

近期,一篇《车加油时,你注意到加油员这个小动作了吗》的文章被不断转发,核心意思是“加油时不断跳枪就是在偷你的油”。质监部门表示,此类情况属谣言,市民如果发现加油后存在明显异常,可拨打12365电话投诉。

王东亮

约4成糖尿病患者不知患病

市卫生局发布健康播报称,本市成年人空腹血糖偏高的患病率为5.9%,近40%的糖尿病患者未曾诊断。今年,市卫生局在部分社区开展血糖管理项目,为居民提供快速血糖免费检测等服务,尽早发现及时治疗。

方芳

遇险不便通话可短信报警

12110短信报警平台已于去年12月正式出台,听力语言残疾人士可通过12110短信报警。此外,普通人遇险时或是不方便电话语音报警时也可通过向12110发送短信的方式报警。

侯莎莎

(摘编自《北京日报》)

供热改造惠及3万居民

本报讯(记者宋光镇)今年,石景山各供热单位共投资1.4亿元,陆续对老山、苹果园、八角等地区的21个居民小区进行供热设施更新改造,累计改造供热面积270余万平方米,惠及居民3万余户。

针对上一采暖季供热中出现供热质量问题相对集中的老山、八角等低温居民区,通过热力站设施及管网系统更新改造、楼内供热管线清洗或更换等措施,改善供热系统运行状况,达到消除跑、冒、滴、漏现象,供暖质量将得到明显提高。同时,老旧小区楼体围护结构改造如期完工,居民室内温度将显著提升。

此外,首钢二通厂的燃煤锅炉清洁能源改造工程基本完工,并入热力集团管网后,居民将度过一个清洁、干净、温暖的冬季。

特事特办效率高 惠民展现是实效

本报讯(通讯员侯璐璐)近日,由区政协办公室协调,区国资委、古城房管所、八宝山街道等单位的相关负责人来到八宝山街道永东北社区,共同召开了“八宝山街道永东北社区老旧小区违建协调会”。会上,社区负责人首先介绍了社区存在的几处违建情况,并结合之前居民的反馈意见,提出了整改意见。针对所述情况,国资委等部门负责人就问题做出了补充说明。随后,协调小组一行对违建现场进行了实地走访,详细查看并了解了违建情况。协调小组就解决措施进行了深入研究,第一时间就确定了解决方案,并就长远发展进行了系统规划,为地区环境改善起到了积极作用,真正将“转促惠”活动落到实处,发挥了实效。

档案部门圆满完成今年档案接收工作

本报讯(通讯员胡锐)笔者近日从石景山区档案局(馆)获悉,10月初,区档案局(馆)圆满完成2013年度档案接收工作,经过整理验收,共接收19个单位各类档案7521卷(件),其中文书档案202卷7050件,照片档案56卷2740张,会计档案125卷,专业档案88件。

为做好接收工作,区档案局(馆)依据《档案法》及《档案接收实施细则》的有关规定,举办了“档案接收工作培训实操”,明确了接收档案的内容和标准,先后对19个单位进行了多次上门指导,并对进馆档案进行逐卷、逐件审核,严格执行档案接收手续,确保进馆档案分类合理、整理规范、齐全完整。



冬天来了 义诊送到家门口

本报讯 近日,金顶街街道在模式口村社区为居民举办了一场健康知识普及活动。活动除了为过往居民免费义诊、测血压

外,合作单位长庚医院的医护人员还对有需要的居民“开小灶”,针对个案开出适合居民的冬季养生防病方子。

图/文 任媛

以“三种意识”推进全面深化改革

——一论认真贯彻落实十八届三中全会精神

历经35年波澜壮阔的改革开放历程,跻身世界第二大经济体的当代中国,迎来新一轮改革的壮丽征程。党的十八届三中全会着眼“两个一百年”目标的战略全局,审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,为全面深化改革指明了前进方向,吹响了新的历史起点上改革“集结号”。

历史是最好的教科书,深刻揭示出一个国家、一个民族的进步发展之道。35年来,从国民经济的快速增长,到人民生活水平的显著改善,从经济体制的深刻变革,到国家和人民面貌的深刻变化,莫不靠的是改革开放。今天,破解发展中面临的难题、化解来自各方面的风险挑战、推动经济社会持续健康发展,除了深化改革,别无他途。全面深化改革,关系党和人民事业前途命运,关系党的执政基础和执政地位,在整个社会主义现代化进程中,改革开放的旗帜,绝不能有丝毫动摇。

这次三中全会制定全面深化改革的总体方案,提出了全面深化改革的指导思想、总体思路、目标任务,为的就是高举改革开放旗帜,不断推进中国特色社会主义制度自我完善和发展,为实现亿万人民的中国梦释放强大动力。这是指导新形势下全面深化改革的纲领性文件。当前和今后一个时期,全党全国的一项重要政治任务,就是要以强烈的进取意识、机遇意识、责任意识,深刻领会全会精神并转化成改造现实世界的强大力量。

在35年的改革历程中,我们谱写的中华民族自强不息、顽强奋进的壮丽史诗,靠的是一往无前的进取精神。今天,改革面临的矛盾越多、难度越大,越要坚定与时俱进、攻坚克难信心,越要有进取意识、进取精神、进取毅力,越要有“明知山有虎,偏向虎山行”的勇气。纵观世界,变革是大势所趋、人心所向。领导改革开放这一前无古人、世所罕见的伟大事业,最要不得的

是思想僵化、固步自封。“逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻”。以习近平同志为总书记的党中央,作出了全面深化改革的战略部署,牢固树立进取意识,全面审视当今世界和当代中国发展大势,全面把握我国发展新要求和人民群众新期待,更加奋发有为地开拓进取,我们就一定能够坚定不移把改革开放引向深入。

机遇最可宝贵,历史上的中国曾多次与机遇失之交臂。18世纪中叶以来,我们失去了工业革命、世界现代化浪潮、科技革命和产业变革浪潮所带来的发展机遇。直到1978年以来,我们抓住了机遇,中华民族才大踏步赶了上来。今天,从我国国际环境总体稳定,到经济发展能力和潜力巨大,主客观条件都对我们全面深化改革有利,我们从未这样接近实现中华民族伟大复兴的目标。这个历史性机遇千载难逢,我们不能丧失,抓住就能赢得战略主动,否则就有可能陷于被动。“来而不可失者,时也。

蹈而不可失者,机也。”牢固树立机遇意识,科学判断有利条件和不利因素,充分发挥我们的独特优势,就一定能够抢占未来发展制高点,不断提高我国综合国力和国际竞争力,不断激发党和国家生机活力。

一代人有一代人的责任。正是一代又一代人的不懈奋斗,才有了今天的成就。历史的接力棒传到了我们手中,今天推进改革的复杂程度、敏感程度、艰巨程度,一点都不亚于30多年前,我们必须承担起自己的历史责任。三中全会发出了攻坚克难的动员令,我们所需要的,就是以强烈的使命感,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,以更大决心冲破思想观念的障碍,突破利益固化的藩篱,不断解决前进道路上的问题挑战。牢固树立责任意识,牢记对民族的责任、对人民的责任、对党的责任,勇于负责,敢于担当,我们就一定能继续坚持和发展中国特色社会主义。

历史已经并将继续证明,改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,是党和国家保持生机活力的关键,是当代中国最鲜明的特色,也是当代中国共产党人最鲜明的品格。把思想和行动统一到全会精神上来,坚定信心 and 勇气,凝聚共识和力量,迎接我们的将是载入史册的新胜利。

(人民日报社论)